鲁山县辛集乡28个村种植葡萄万余亩,带动410户贫困户脱贫——

串串葡萄甜 脱贫产业旺

8月4日上午9点多,在鲁 山县辛集乡张庄村的一处空 地上,来自江苏省南通市的客 商郭坚正与村民一起往车上 装葡萄。

"我是从网上发现张庄村 葡萄的,已经连续3年来这里 进货。一车装1万多斤(1斤= 500克),今年已经运了3趟。 张庄村的葡萄品种多、口感 好,在南通市场上很受欢迎, 估计还得来几趟。"郭坚说。

"这几天葡萄开始上市, 外地客商来了不少。张庄村 不只销售本村的葡萄,整个辛 集乡的万亩葡萄有70%都从 这里销走。"该村党支部书记 秦志远说。

张庄村有30多年葡萄种 植历史,目前种植葡萄1560 亩,并带动周围村形成万亩葡 萄种植基地。2013年,该村被 原农业部授予"全国一村一品 示范村"称号。

许亚玲来自安徽合肥,做 了5年葡萄生意,每年销售旺 季都要来张庄村住1个多月。 今年,她带着4个月大的孩子 又来了。"鲁山葡萄在合肥市 场很有名气。正常情况下, 上午8点装好车,下午3点到 合肥。在市场里下午3点到5 点是水果销售最好的时候, 我一天能卖出150筐(1筐15 千克)。"她说。

今年71岁的村民赵文定 是贫困户。在村"两委"和驻 村工作队的帮扶下,他去年种 植4亩葡萄,收入3万多元,顺 利脱贫。"党的扶贫政策好,葡 萄下来了,村里就帮着卖,不 出家门就能卖完。"他说。

近年来,辛集乡把葡萄产 业作为支柱产业推动发展。 "2008年,经乡党委研究,成立 了葡萄产业党支部,以'做强 葡萄产业,富裕一方群众'为 宗旨,充分发挥引领作用,并 以张庄村、小河李村为中心, 辐射带动周边乡村发展葡萄 种植。2017年成立了葡萄产 业党总支,下辖3个党支部6 个党小组,共有88名党员。"该 乡党委书记郭伟民说。

根据产业发展需要,该乡 将葡萄产业党总支按功能划 分为技术服务党小组、产品销 售党小组、物资供应党小组、 产品安全党小组、新品种引进 试种党小组、品牌申报党小组 6个党小组,采取"党建引领+ 协会+合作社+农户贫困户" 的模式发展葡萄产业。

截至目前,该乡有1800多 户农户种植葡萄,辐射28个行 政村,种植面积由最初的50亩 发展到现在的万余亩,每亩产 量达5000余斤。同时,葡萄种 植向优质方向发展,由最初的 每亩效益 5000 元至 6000 元提 高到现在的每亩效益1万元至 1.2万余元;年产鲜果2.5万 吨,产值超亿元,形成了产销 两旺的良好局面,产品远销四 川成都,湖南长沙、怀化,湖北 武汉、宜昌、黄石,安徽合肥, 江西九江,江苏常熟等地。

该乡围绕葡萄产业发展, 通过党员结对帮扶,为贫困户 开辟了一条致富路。

小河李村贫困户高仪民 因病丧失部分劳动能力。河 南省科技致富带头人、葡萄产 业党总支书记张平洋鼓励高 仪民种植葡萄,2017年帮助他 发展葡萄园5亩。为确保种植 成功,张平洋跟踪培训,手把 手指导,还帮助他管理葡萄 园。仅用1年时间,高仪民家 就脱了贫。目前,张平洋对接 的贫困村小河李村,只要有一 定劳动能力的贫困户,全部发 展了葡萄种植项目,真正做到 了依靠脱贫项目稳定脱贫。

"全乡种植葡萄流转土地 6300亩,其中流转贫困户土地 2100亩,年发放土地流转资金 750余万元,能使300户贫困 户每户年增收600元;年使用 贫困户零工200余人,人均每 年收入5000元。仅葡萄种植 一项就带动410户贫困户脱 贫。"该乡乡长刘金光说。

(本报记者 常洪涛)



综合____





特色种植 带动脱贫

▲8月4日,村民在田间

为帮助贫困群众早日 脱贫致富,近几年来,鲁山 县马楼乡南坡村积极引导村 民种植花生、果树以及中药 材等经济作物。目前,该村 种植花生300多亩、中药材 350 多亩。

本报记者 牛智广 摄

◀8月4日上午,郏县黄 道镇农技人员王晓峰(右)在 门沟村查看贫困户门本安种

为助力脱贫攻坚,门沟 村发展核桃种植1000余亩、 花椒600余亩。为推动核桃 产业提质增效,连日来,黄道 镇组织农技人员,面对面解决 贫困户种植中存在的问题。

本报记者 张鸿雨 摄

整改一批 规范一批 发证一批

汝州市家宴城整改提升加快推进

本报讯 (记者魏森元)"我们紧 紧围绕'六稳''六保',结合职能职 责,以保市场主体、守市场安全为重 点,加快推进家宴城整改提升工程, 8月3日又有82家家宴城通过验收 获准开业。"8月4日,汝州市市场监 管局局长范强立介绍说,为全面提 升该市家宴城食品安全保障水平, 自6月上旬开始,该局按照"整改一 批、规范一批、发证一批"原则,全面 实施家宴城整改提升工程。

该局召开集体聚餐餐饮单位 集中整治暨"6S"创建工作推进会,

明确整治范围、整治重点及整治时 间;制定《集体用餐场所专项整治 标准》《家宴城专项整治验收表》, 成立21个专项工作分包小组,由副 科级领导带队,机关各科室、稽查 队、经检队下沉一线分包21个基层 所,对专项整治工作紧盯不放、一

同时,该局还组织家宴城负责 人参加集体聚餐安全培训班。

"截至目前,全市已有5批199 家家宴城通过整改验收,61家正在 整改提升。"范强立说。

强化质量监管 规范经营行为

新华区专项整治中药饮片

胡瑞霞)8月3日,记者从新华区市 场监管局获悉,为进一步强化中药 饮片质量监管,规范中药饮片经 营、使用行为,连日来,该局在全区 持续开展中药饮片专项整治。

该局从中药饮片经营、使用的 实际情况出发,制定专项整治方 案,提高整治工作的针对性和有效 性;督促辖区内中药饮片经营使用 单位对照新修订的《药品管理法》、 药品经营质量管理规范和专项整 治方案要求,落实市场主体责任, 开展自查自纠;采取终端倒查方

本报讯 (记者田秀忠 通讯员 式,重点检查经营使用单位是否拥 有相应资质,是否按规定索取相应 的合法票据、产品检验报告书,是 否有效管理中药饮片的采购、验 收、储存、养护、出库复核等环节, 是否存在非法加工、销售分装中药 饮片的情况,是否存在设立"库外 库"储存中药饮片或挂靠经营中药 饮片的情况,是否存在为他人违法 经营中药饮片提供场所、资质证明 文件、票据等情况。

> 截至目前,该局共排查经营使 用中药饮片药店及医疗机构80余 家,暂未发现问题

长桥镇资产清查清欠解纠纷

共收缴欠款50多万元

本报讯 (记者张鸿雨 通讯员 李增强)8月2日上午,郏县长桥镇 李常庄村二组督查员李向伟骑上电 动车,准备把刚刚收到的4.3万元土 地承包款交到该镇三资中心。工作 人员完善相关手续后,将这笔款项 打到了该村清产核资专户上。

"资产清查清欠真是件好事 儿,不仅化解了我们村里多年的土 地纠纷问题,而且增加了村组集体 收入。"该村党支部书记李占军说。

李常庄村位于长桥镇北部约3 公里,有8个村民组,共731户2912 人,村民经济来源主要以种植业为 主。多年来,因村组集体土地被个 人占用却未及时交租金,村民意见

今年6月,该镇启动农村集体资 产清查清欠行动。工作人员在走访 中发现,李常庄村二组有15亩集体 耕地承包款拖欠11年之久。镇党 委立即抽调纪检、农业、司法所、派 出所等单位的工作人员深入该村集 中清欠。工作人员动之以情、晓之 以理,最终承包户李某补交了4.3万 元租地款。

为确保工作取得实效,该镇利 用村说理堂,分析研判疑难问题和 重点人群;依法依规开展集中攻坚 行动,达到清收一处、震慑一方的效 果。截至目前,该镇已完成25个行 政村的清查清欠工作,共收缴资源 性资产欠款 45.6万元、固定性资产 欠款 7.54 万元。

■温馨提示

今日天气

白天到夜里多云,部分地区有阵雨或雷阵雨,偏南风2-3级, 最高气温34℃,最低气温26℃

寻亲启事

兹有现名余营营,女,9岁,

处岳庄村余建须抚养,现登报 寻找其亲生母亲张娟娟或其他 监护人,如有相关线索,请联 2011年12月14日出生于星峰水 系:13525370771

特此公告。

减资公告

经股东会决议,海宝集团有限 公司(统一社会信用代码 914104215710280589)拟向公司登 记机关申请减少注册资金,由3.8亿

元人民币减少至300万元人民币, 请债权人于见报之日起45日内到 我公司办理债权登记手续。

泥厂职工医院,现由香山办事

海宝集团有限公司 2020年8月5日

"快乐小村"的幸福秘方

本报讯 (记者邱爽)"虽然天气炎热,但是 咱们也要抓紧时间,不能耽误居民晚上用气!" 8月4日下午4点,在平东站燃气隐患整改施工 现场,平燃公司管网维修服务处维修一班班长 丁群江催促大家抓紧时间施工。

平燃公司确保居民用气安全

该工地旧热力管网拆除,致使燃气管网 悬空,存在安全隐患。自接到改造任务后,平 燃公司工作人员克服困难,加班加点施工。 施工现场,工作人员冒着高温,电焊管道。

近期,为全面做好"六稳"工作,落实"六 保"任务,平燃公司周密布置、合理安排,组织 巡线员坚守施工现场,做好现场监护,确保居 民安全稳定用气。

7月以来,该公司共支护燃气管道200余 米、巡检中低压管线5568千米、监护第三方 施工工地39处,有效地保证了安全生产和稳 定供气。

8月3日傍晚,湛河区荆山街道景庄 村村民吃过晚饭,陆续走出家门。他们 来到村头广场,摆好音响,架起乐器,举 办乡村音乐会,欢快的音符跳跃在村庄 的大街小巷。

景庄村共有村民2240人,很多村民 都擅长歌舞表演。该村几乎每天都有村 民自发举行演出。因此,该村被形象地 称为"快乐小村"。

过去,由于位置偏僻、信息闭塞, 该村在外打工、做生意的村民仅20余 人。近年来,村"两委"采取"分享致 富"的策略,与这些"走出去"的村民沟 通,由他们发挥头雁作用,负责在各自

领域找岗位、选路子,分人包户,带领 乡邻致富。不到3个月,该村400余名 村民分别进入餐饮、家装、货运、家政 等行业工作,实现了家家有活干、户户 有钱赚。

青年人外出务工,留守村庄的妇孺 老幼生活相对单调乏味,该村村"两委" 决定再次发挥"分享"优势,丰富村民的 文化生活。村"两委"从村民中选出10 余名艺术爱好者,组织他们教村民吹拉 弹唱、扭秧歌、打铜器等。半年之后,全 村的妇孺老幼几乎都能表演两到三个文

每到傍晚,外出归来的村民看着

老幼齐乐的演出场景,也主动加入队 伍,边学边舞边唱,在表演中忘却一天

分享致富、分享娱乐,在悄无声息 中强化了村民的集体观念和奉献意 识。村里路灯少,村民主动捐款、出义 工,共安装路灯近200盏;村里环境差, 村民主动清杂草、建广场、砌下水道、绘 墙体画,使村容村貌焕然一新。

该村党支部书记景德有说:"大伙 儿彼此互帮互助,有了责任共担,有了 资源共享,有了困难共扛,生活怎么会 不幸福呢!"

(本报记者 张亚丹 通讯员 张旭长)

联系电话:



大地水泥杯"@鹰城"视频大赛

样主题视频框集

凡人善举|草根英雄|典型就在身边|榜样人人可学

mlyc2018@163.com,或关注平顶山微视公众号投稿。

主办单位: 平顶山市委宣传部、平顶山市委网信办、平顶山日报传媒集团



0375-4943170



总冠名8 大地水泥集团 (大地水泥 贾湖酒业)